



上海报业集团主管主办  
上海市血液管理办公室、上海市献血促进会协办

国内统一刊号: CN31-0062  
投稿热线: 8006202025

第 XYYSH-第23期 本期 4 版  
投稿邮箱: sbao@shblood.org.cn

2015年05月20日  
刊名题字: 龚心瀚

## 劳动节，我们和献血有个约会

本市各区县积极开展无偿献血迎五一活动

在“劳动最光荣、奉献更可爱”口号的感召下，五一小长假期间，上海的各采血点迎来送往着一批批爱心人士，不少人利用节日休息走上街头捋袖捐血奉献爱心。据统计，5月1日至5月3日期间，个人自愿采集全血3368人份，达到2074人次。

### 招募竞赛狂揽人气

五一期间，徐汇区血管办在上海南站广场举办无偿献血宣传招募竞赛活动。通知一出，即接到无偿献血招募志愿者踊跃报名，本次活动共分5组参加了竞赛。

5月3日一早，这些身着志愿者宣传服的年轻志愿者们早早汇集在南广场流动采血车前，作好了准备工作。10点钟，竞赛开始，11名穿戴整齐的志愿者纷纷走入来往的人群中，派发宣传册，资深的志愿者吕老师更是把多年招募经验耐心传授给大学生队员。很快，不少过路行人纷纷走上献血车，将浓浓的爱心在这个节日里传递下去……

活动结束后，主办方还为每个获奖小组颁发了荣誉证书，并对他们服务于无偿献血招募宣传工作表示感谢。志愿者们纷纷表示，竞赛只是活动形式，获不获奖并不重要，看到这么多人纷纷加入无偿献血队伍，这才是志愿者最开心、最欣慰的事情，也是对他们的最大的奖励！

而在闵行区的街头，一些“红马甲”手举着写有无偿献血倡议字样的红色爱心牌，站在街头向来往行人宣传无偿献血。这些“红马甲”都是大学生志愿者，参加闵行区开展的6月14日是世界献血者日系列活动之一的



■ 闵行“红马甲”向行人宣传无偿献血



■ 南京东路步行街采血点的采血车

“无偿献血高校志愿者宣传招募竞赛”。三天假日里，共有120余位志愿者放弃休息，参与宣传无偿献血。

让人欣慰的是，这次活动还吸引了“祝您健康”——志愿献血者俱乐部（简称SSBC俱乐部）各高校志愿服务队16支队伍参加。据悉，这支年轻的队伍在5月份的周末、节假日到闵行各献血点开展无偿献血宣传招募竞赛。希望在提升各高校服务队队员的无偿献血宣传招募技能的同时，募集到更多血液，帮助到更多需要输血救治的患者。

### 献血屋节日不打烊

这个五一假期，天公作美。当不少人将举家出游作为度假的不二选择，来给平日里忙碌的自己放松休闲的时候，普陀献血屋里也是一派热闹景象。爱心市民们利用假期捋袖献血，用奉献爱心的方式庆祝这个别有意义的劳动节。

5月1日一大早，当工作人员还在

为新的一天迎接无偿献血者做着充分的准备工作时，黄志明先生已经迫不及待地走进了献血屋，原来，由于工作应酬，连续献血8年的黄先生在前段时间想献血时却被工作人员告知部分指标不符合献血条件。这让一心想要奉献爱心的黄先生顿时犯了愁。为了能尽快符合献血条件，为受血者奉献更健康的血液，他开始了“节食+锻炼”的模式。经过一段时间的努力，这次走进献血屋的他，气色、身形颇佳。经过检测，总算如愿以偿符合了献血条件，这让他欣喜不已，欣然捐献400ml热血。他说，坚持献血不仅是为了帮助别人，更希望能为女儿做个榜样，在女儿满18岁后，他将带女儿一起来献血，把爱心奉献的家庭传统进行到底。

据统计，今年五一小长假三天普陀区献血共募集全血41人份，相比去年同期增长了近71%。与此同时，闵行七宝献血屋也迎来了一批又一批的献血志愿者。

小长假首日，在闵行七宝献血屋

第一个献血的巫万和，已是第八次参加无偿献血。“我是机械厂工人，趁放假特意来献份爱心。”献血400毫升的巫万和如是说。同样是第八次参加献血李玉强则是一名电力工人。王金波、汪家勇是七宝一个建筑工地的钢筋工，购物时路过献血屋看到志愿者宣传无偿献血，两人毫不犹豫地捋袖分别献血400毫升。

此外，嘉定血站、松江区血站、奉贤血站、崇明血站也是加班加点，不少爱心人士用无偿献血奉献爱心、拯救生命的方式，在“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽！”的节日里送出了一份爱心帮助。

### 公益献血散播四方

五一小长假期间，一袋袋热血寄托着人们对爱的深深情感，一份份鲜血抒发着人们对爱的浓浓情怀。在南京东路步行街采血点迎来送往着一批批爱心人士。来自安徽省蚌埠市怀

远县的荣强、张运娟夫妇在黄浦区无偿献血志愿者宣传招募服务队成员的宣传感召下，欣然双双参与，因丈夫血压偏高未能如愿，妻子便毅然将原表选择捐血200毫升改为捐献400毫升，借机弥补丈夫未能参加的缺憾。节日三天，南京东路步行街采血点在众多爱心人士的参与下募集血液239人份达47800毫升。

让人更为动容的是，小长假期间，宁波“红色力量”无偿献血志愿团队的57位献血者在队长郑世明的带领下，驱车200余公里来到上海市血液中心参加成分献血，这也是自2006年起宁波红色力量志愿者团队连续第九年到上海参加成分献血。据统计，宁波红色力量献血者50人共成功捐献单采血小板64人份。

据悉，“红色力量”由宁波慈善家郑世明所创立，队伍成员主要由无偿献血志愿者组成。作为队长的郑世明更是一名资深献血者、优秀义工。该队伍曾在全国多地参加成分献血，将献血的公益行为播撒四方。宁波与上海两地人民有着悠久的渊源和深厚的情感，宁波红色力量献血者们多年坚持在五一、十一等节假日期间赴沪捐血，已经成为一项独特的公益传统。

此外，随着母亲节的到来，在位于静安公园正门的静安流动献血车上，一场主题为“为爱而生，你为爱举手！”——母亲节无偿献血活动也正式拉开了帷幕。不少已为人母的女性献血者不仅用献血的方式纪念自己的节日，同时也为宝宝带来爱的教育。据统计，5月1日全天该献血点共募集全血41袋。

王悦



# 感谢你

THANK YOU FOR SAVING MY LIFE

无偿献血 定期献血 献血事关紧要  
Give freely, give often. Blood donation matters.



国际红十字会与红新月会联合会  
International Federation of Red Cross and Red Crescent Societies



国际献血者组织联合会  
International Federation of Blood Donor Organizations



国际输血协会  
International Society of Blood Transfusion